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１ 調査の概要 

（１）調査目的 

本市では、市民との強固な信頼関係の構築を目指して、平成 27年度からコンプライアンス推

進に取り組んでいる。これまでの取組みを通して、職員の意識や組織風土にどのような変化が

あったかを把握し、今後の取組みにつなげていくために、職員意識調査を実施している。 

（２）調査内容 

下記①～⑤について、全 31問。 ※ 詳細は、（参考資料）調査票（Ｐ54）を参照のこと。 

① 仕事に対する個人の意識（Q1～5、5問） 

② コンプライアンス推進の達成度（Q6～17、12問） 

③ 組織風土（Q18～27、10問） 

④ 仙台市職員相談・通報窓口の認知度（Q28～30、3問） 

⑤ その他自由記述（Q31、1問） 

（３）調査方法 

    無記名とし、原則「電子申請・届出システム」による回答とした。 

なお、端末を使用した回答が難しい場合には、紙の調査票による回答を受け付けた。 

（４）調査期間 

平成 30年 9月 5日～21日 

（５）調査対象及び対象者数 

全職員（再任用職員、臨時的任用職員及び非常勤嘱託職員を含む。アルバイトを除く。） 

計 10,253人〔昨年度比：＋76人〕 

※消防局は消防団員を除く。教育局は学校勤務の職員を除く。交通局はバスの運転士、地下鉄の駅務員及び運転

士を除く。市立病院は経営管理部の職員に限る。嘱託職員は、月額で報酬を支払っている職員が対象。 

（６）回答数 

有効回答数 6,492件〔昨年度比：－620件〕、有効回答率 63.3％〔昨年度比：－6.6ポイント〕 

（７）報告書の見方 

・Q1～29について、全体、任用形態別及び職階別（正職員・再任用のみ）の図表・説明を掲載している。 

さらに、職階別等で一定の差が見られたもの等について、その他の属性区分による図表・説明を掲載して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・Q1～27では、「そう思う」と「まあそう思う」を合わせて「肯定的回答」と、「あまりそう思わない」と

「そう思わない」を合わせて「否定的回答」と、それぞれ記載している。 

・Q2・3・20・30は複数回答が可能な設問である。 

（図 

そう思う, 32.6% まあそう思う, 53.2% 

あまりそう思わない, 
11.6% 

そう思わない, 2.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N（N=Number of cases）は、

回答者総数あるいは分類別の

回答者数を表す。 

比率が少ない選択肢について

は、比率の表示を省略してい

る場合がある。 

百分率は小数点第 2位を四捨五

入して算出しているため、合計

が 100％にならない場合がある。 

（図表の例） 

Ⅰ 平成 30 年度 コンプライアンス推進に係る職員意識調査 

全体 

N=6,492 
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２ 属性 

（１）回答者の属性 

①所属（N=6,492） 

 

② 任用形態（N=6,492） 

 

④性別（N=6,492） 

  

1 本庁等, 
4,056 , 62.5% 

2 区役所, 
1,265 , 19.5% 

3 企業局・病

院, 1,127 , 
17.4% 

無回答, 44 , 
0.7% 

1 正職員・再

任用, 4,996 , 
77.0% 

2 臨時的任

用, 449 , 
6.9% 

3 非常勤嘱

託, 953 , 
14.7% 

無回答, 94 , 
1.4% 

1 男性, 
3,654 , 56.3% 

2 女性, 
2,717 , 41.9% 

無回答, 121 , 
1.9% 

※区役所： 青葉区、宮城野区、若林区、太白区、泉区 
  企業局・病院： 水道局、交通局、ガス局、市立病院 
  本庁等： 上記以外  として集計 
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④年齢（N=6,492） 

 

⑤ 職階（正職員・再任用のみ）（N=5,131） 

 

⑥職種（正職員・再任用のみ）（N＝5,131） 

  

①～20歳代, 
949 , 14.6% 

②30歳代, 
1,230 , 18.9% 

③40歳代, 
1,830 , 
28.2% 

④50歳代, 
1,792 , 27.6% 

⑤60歳代～, 
585 , 9.0% 

無回答, 106 , 
1.6% 

1 一般職, 
3,622 , 70.6% 

2 係長職, 
830 , 16.2% 

3 管理職, 
581 , 11.3% 

無回答, 98 , 
1.9% 

1 事務職員, 
1,911 , 37.2% 

2 技術職員, 
1,916 , 37.3% 

3 技能職員, 
176 , 3.4% 

4 消防職員, 
704 , 13.7% 

5 その他, 
199 , 3.9% 

無回答, 225 , 
4.4% 
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３ 調査結果 

（１） 仕事に対する個人の意識（Ｑ１～Ｑ５） 

  

 

 

 

 全体では、「まあそう思う」（58.5％）が最も多く、「そう思う」（26.7％）と合わせると、85.2％の職

員が、現在の自分の仕事にやりがいを感じているという結果であった。 

一方で、「あまりそう思わない」（11.8％）と「そう思わない」（2.7％）を合わせると、14.5％の

職員は、現在の自分の仕事にやりがいを感じていないという結果であった。 

 

 任用形態別では、各任用形態とも 1割以上の職員が否定的回答をしており、特に【正職員・再任用】

では 15.2%が否定的回答であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ると、職階が下がるほど否定的回答をした職員の割合が高

くなっている。【係長職】では 14.1％、【一般職】では 16.5％が否定的回答であった。 

 

 

1 そう思う, 26.7% 2 まあそう思う, 58.5% 

3 あまりそう思わない, 

11.8% 

4 そう思わない, 2.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 29.1% 

26.1% 

26.4% 

2 まあそう思う, 60.8% 

59.2% 

58.3% 

3 あまりそう思わない, 

9.1% 

10.0% 

12.4% 

4 そう思わない, 0.9% 

4.2% 

2.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 32.5% 

26.0% 

25.3% 

2 まあそう思う, 58.5% 

59.9% 

58.0% 

3 あまりそう思わない, 
7.2% 

11.2% 

13.5% 

4 そう思わない, 1.5% 

2.9% 

3.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ１ あなたは現在の自分の仕事にやりがいを感じていますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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年齢層別に見ていくと、どの年齢も 1割以上が否定的回答をしており、【40歳代】では 15.8％が否

定的回答であった。 

 

所属別では、各所属とも 1割以上が否定的回答をしており、【区役所】では 16.0%が、【企業局】で

は 17.8%が否定的回答であった。 

 

職種別では、消防職員以外の職種で 1割以上が否定的回答をしており、【事務職員】では 20.5%が否

定的回答であった。  

1 そう思う, 25.3% 

26.4% 

24.2% 

28.4% 

31.3% 

2 まあそう思う, 63.8% 

60.4% 

59.9% 

56.3% 

53.8% 

3 あまりそう思わない, 
9.2% 

11.2% 

12.4% 

12.9% 

11.1% 

4 そう思わない, 1.4% 

1.8% 

3.4% 

2.2% 

3.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤60歳代～ 

④50歳代 

③40歳代 

②30歳代 

①～20歳代 

年齢層別 

1 そう思う, 21.9% 

21.7% 

29.7% 

2 まあそう思う, 60.7% 

62.0% 

57.1% 

3 あまりそう思わない, 
13.0% 

13.8% 

10.7% 

4 そう思わない, 4.3% 

2.2% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 企業局・病院 

2 区役所 

1 本庁等 

所属別 

1 そう思う, 28.1% 

45.0% 

23.9% 

26.1% 

19.4% 

2 まあそう思う, 56.3% 

50.4% 

63.6% 

59.8% 

60.0% 

3 あまりそう思わない, 
11.6% 

 3.4% 

 11.4% 

 11.3% 

 16.6% 

4 そう思わない, 3.5% 

 0.9% 

 1.1% 

 2.7% 

 3.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 その他 

4 消防職員 

3 技能職員 

2 技術職員 

1 事務職員 

職種別 

N=949 

 

N=1,230 

 

N=1,830 

 

N=1,792 

 

N=585 

 

 

 

 

N=4,056 

 

N=1,256 

 

N=1,127 

 

 

 

 

 

N=1,911 

 

N=1,916 

 

N=176 

 

N=704 

 

N=199 
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 全体では、「今の仕事に満足できない・魅力がない」が 637件と最も多く（有効回答数 6,492件に占

める割合は 9.8％）、次いで「職場の人間関係がよくない」が 285件であった（有効回答数 6,492件に

占める割合は 4.3％）。「その他」の内訳としては、「仕事に意義・達成感が感じられない（38件）」

「仕事量が多い・余裕がない（31件）」「業務に対する職場や他の職員の姿勢等がよくない（24件）」

等の記述が多かった。 

 

 任用形態別では、各形態とも、「今の仕事に満足できない・魅力がない」が最多で、【正職員・再

任用】では 542件（有効回答数 4,996件に占める割合は 10.8％）であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ると、各階層とも「今の仕事に満足できない・魅力がない」

との回答が最多で、【一般職】では 423件（有効回答数 3,622件に占める割合は 11.7％）であった。 

637 

285 

195 

0 100 200 300 400 500 600 700

1 今の仕事の内容に満足できない・魅力がない 

2 職場の人間関係がよくない 

3 その他 

542 

31 

52 

217 

28 

37 

138 

28 

25 

0 100 200 300 400 500 600

1 正職員・再任用 

2 臨時的任用 

3 非常勤嘱託 

任用形態別 

1 今の仕事の内容に満足できない・魅力がない 2 職場の人間関係がよくない 3 その他 

423 

87 

36 

176 

32 

7 

107 

21 

13 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

1 一般職 

2 係長職 

3 管理職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

1 今の仕事の内容に満足できない・魅力がない 2 職場の人間関係がよくない 3 その他 

N=938 

Ｑ２ （Ｑ１で「3 あまりそう思わない」「4 そう思わない」と回答した人のみ） 

あなたが自分の仕事にやりがいを感じない理由を選択してください。 【複数回答可】 
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 全体では、「２（自分の仕事について上司・同僚から認められること）」、「１（仕事の意義・役割の

意識）」、「８（ワーク・ライフ・バランス確保）」、「６（同僚との情報交換等）」の順で選択する回答が

多かった。 

 

なお、「9 その他」の回答の内訳としては、「適正な処遇・業務評価（給与・人事面の対応を含む）」、

「市民・外部・他の職員からの感謝・役立っている実感」、「適切な業務量・業務分担、人員不足の解

消」といった趣旨の記述が多かった。 

 

  

3,316  

3,661  

1,706  

1,768  

604  

2,742  

1,158  

3,032  

266  

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000

 1  自分の仕事の意義や市政における役割を意識で

きること 

 2  自分の仕事（成果・取組姿勢等）について上司や

同僚から認められること 

 3  課内研修等により業務のスキル向上が図られる

こと 

 4  上司との業務内外の情報・意見の交換等（下記

「5」該当のものを除く） 

 5  上司との面談（業績評価・自己申告に係るもの） 

 6  同僚との業務内外の情報・意見の交換等 

 7  ミーティング等による市政や仕事の方針等の共有 

 8  家庭の事情や休暇取得への配慮などワーク・ライ

フ・バランスの確保 

 9  その他 

N=6,492 

Ｑ３ 職場において、あなたの仕事に対するやりがいや意欲が高まるために、有効または必要だと

思うことを選択してください。 【複数回答可】 
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 任用形態別では、各形態とも、「２（自分の仕事について上司・同僚から認められること）」との

回答が最も多く、これに加え「１（仕事の意義・役割の意識）」、「６（同僚との情報交換等）」、

「８（ワーク・ライフ・バランス確保）」の各選択肢が、上位４位内の回答であった。 

 

2,653  

2,895  

1,238  

1,374  

441  

2,047  

926  

2,319  

196  

202  

220  

129  

84  

34  

171  

65  

198  

19  

427  

501  

320  

297  

121  

493  

153  

476  

45  

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500

 1  自分の仕事の意義や市政における役割を意識できること 

 2  自分の仕事（成果・取組姿勢等）について上司や同僚か

ら認められること 

 3  課内研修等により業務のスキル向上が図られること 

 4  上司との業務内外の情報・意見の交換等（下記「5」該当

のものを除く） 

 5  上司との面談（業績評価・自己申告に係るもの） 

 6  同僚との業務内外の情報・意見の交換等 

 7  ミーティング等による市政や仕事の方針等の共有 

 8  家庭の事情や休暇取得への配慮などワーク・ライフ・バラ

ンスの確保 

 9  その他 

任用形態別 

1 正職員・再任用 

2 臨時的任用 

3 非常勤嘱託 
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 【正職員・再任用】について職階別に見ると、【一般職・係長職】では、「２（自分の仕事について

上司・同僚から認められること）」との回答が最も多く、これに加え「１（仕事の意義・役割の意識）」、

「６（同僚との情報交換等）」、「８（ワーク・ライフ・バランス確保）」の各選択肢が、上位４位

内の回答であった。 

 

 

  

1,752  

2,033  

957  

937  

327  

1,485  

584  

1,832  

129  

504  

516  

179  

245  

68  

349  

192  

331  

38  

413  

375  

116  

201  

45  

226  

159  

184  

30  

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

 1  自分の仕事の意義や市政における役割を意識できるこ

と 

 2  自分の仕事（成果・取組姿勢等）について上司や同僚か

ら認められること 

 3  課内研修等により業務のスキル向上が図られること 

 4  上司との業務内外の情報・意見の交換等（下記「5」該当

のものを除く） 

 5  上司との面談（業績評価・自己申告に係るもの） 

 6  同僚との業務内外の情報・意見の交換等 

 7  ミーティング等による市政や仕事の方針等の共有 

 8  家庭の事情や休暇取得への配慮などワーク・ライフ・バ

ランスの確保 

 9  その他 

職階別（正般員・再任用職員のみ） 

1 一般職 

2 係長職 

3 管理職 
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年齢層別に見ると、【20歳代以下～50歳代】の各年代で、最も多かったのは「２（自分の仕事につ

いて上司・同僚から認められること）」との回答であった。また、各年代とも「１（仕事の意義・役割

の意識）」、「６（同僚との情報交換等）」、「８（ワーク・ライフ・バランス確保）」が上位４位内であっ

た。 

 

  

493  

610  

903  

953  

322  

600  

783  

1,019  

958  

258  

314  

331  

438  

468  

136  

239  

329  

491  

509  

180  

84  

137  

167  

153  

52  

346  

507  

740  

808  

305  

130  

218  

305  

366  

126  

501  

655  

908  

731  

195  

28  

58  

85  

71  

15  

0 200 400 600 800 1,000 1,200

①～20歳代 

②30歳代 

③40歳代 

④50歳代 

⑤60歳代～ 

年齢層別（層毎に表示） 

 1  自分の仕事の意義や

市政における役割を意識

できること 

 2  自分の仕事（成果・取

組姿勢等）について上司や

同僚から認められること 

 3  課内研修等により業務

のスキル向上が図られるこ

と 

 4  上司との業務内外の

情報・意見の交換等（下記

「5」該当のものを除く） 

 5  上司との面談（業績評

価・自己申告に係るもの） 

 6  同僚との業務内外の

情報・意見の交換等 

 7  ミーティング等による

市政や仕事の方針等の共

有 

 8  家庭の事情や休暇取

得への配慮などワーク・ラ

イフ・バランスの確保 

 9  その他 
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 全体では、「まあそう思う」（61.2％）が最も多く、「そう思う」（26.9％）と合わせると、88.1％の職

員が誇りを持って仕事に取り組めていると思っているという結果であった。 

一方で、「あまりそう思わない」（9.3％）と「そう思わない」（1.5％）を合わせると、10.8％の職員

は、誇りを持って仕事に取り組めていると思っていないという結果であった。 

 

 任用形態別では、各形態とも 1割以上が否定的回答であった。 

 

【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をした職員の割合

が高くなっている。なお、【一般職】では 11.9％が否定的回答であった。 

  

1 そう思う, 26.9% 2 まあそう思う, 61.2% 

3 あまりそう思わない, 
9.3% 

4 そう思わない, 1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 25.1% 

25.8% 

27.5% 

2 まあそう思う, 62.7% 

58.1% 

61.3% 

3 あまりそう思わない, 
9.7% 

12.2% 

8.9% 

4 そう思わない, 1.2% 

1.6% 

1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 38.9% 

29.6% 

25.2% 

2 まあそう思う, 55.8% 

62.0% 

62.2% 

3 あまりそう思わない, 
4.5% 

6.3% 

10.2% 

4 そう思わない, 0.7% 

1.2% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ４ あなたは仙台市職員として誇りを持って仕事に取り組めていると思いますか？ 

N=6,492 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 

 

 

 

 

 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 
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全体では、「まあそう思う」（59.6％）が最も多く、「そう思う」（32.0％）と合わせると、91.6％の職

員が、自分の仕事が市政の中でどういう役割を果たしているか理解しているという結果であった。 

 

 任用形態別では、【臨時的任用職員】の 9.8％が否定的回答であった。 

 

【正職員・再任用】について職階別に見ると、職階が上がるほど肯定的回答をした職員の割合が高

くなっている。 

 

 

  

1 そう思う, 32.0% 2 まあそう思う, 59.6% 

3 あまりそう思わない, 
6.5% 

4 そう思わない, 0.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 26.7% 

25.2% 

33.7% 

2 まあそう思う, 63.8% 

63.9% 

58.7% 

3 あまりそう思わない, 
7.7% 

8.9% 

6.1% 

4 そう思わない, 0.4% 

0.9% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 50.6% 

38.1% 

29.8% 

2 まあそう思う, 47.0% 

57.0% 

61.1% 

3 あまりそう思わない, 
1.7% 

4.0% 

7.4% 

4 そう思わない, 0.3% 

0.6% 

0.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ５ あなたは自分の仕事が市政の中でどういう役割を果たしているか理解していると思います

か？ 

N=6,492 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 

 

 

 

 

 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 
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（２）コンプライアンス推進の達成度（Ｑ６～Ｑ17） 

 

 

 

 

 

 

 全体では、「まあそう思う」（49.2％）が最も多く、「そう思う」（42.6％）と合わせると、91.8％の職

員が、コンプライアンス推進について組織で取り組んでいく必要性があると思っているという結果で

あった。 

 

 任用形態別で見ても、【正職員・再任用】で、やや否定的回答をした職員の割合が他の任用形態よ

りも高いものの、大きな相違等はない。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ると、職階が上がるほど肯定的回答をした職員の割合が高

くなっている。   

1 そう思う, 42.6% 2 まあそう思う, 49.2% 

3 あまりそう思わない, 
6.4% 

4 そう思わない, 1.2% 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 42.9% 

47.4% 

42.3% 

2 まあそう思う, 51.5% 

46.3% 

49.0% 

3 あまりそう思わない, 
4.2% 

4.2% 

6.9% 

4 そう思わない, 0.3% 

0.9% 

1.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 54.9% 

45.7% 

39.3% 

2 まあそう思う, 39.4% 

45.2% 

51.6% 

3 あまりそう思わない, 
4.6% 

7.3% 

7.3% 

4 そう思わない, 0.9% 

1.3% 

1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ６ あなたは、コンプライアンス推進について、組織で取り組んでいく必要性があると思います

か？（朝礼等における行動規範集の活用、コンプライアンスに関する責任者の配置、職員相談・

通報窓口の設置 等） 

N=6,492 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 

 

 

 

 

 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 



16 

 

 

 

 

 

 

 全体では、「まあそう思う」（52.0％）が最も多く、「そう思う」（43.8％）と合わせると、95.8％の職

員が、日頃からコンプライアンスを意識しているという結果であった。 

 

 任用形態別では、大きな相違は見られず、各任用形態とも高い水準であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっているが、各職階とも高い水準となっている。 

  

1 そう思う, 43.8% 2 まあそう思う, 52.0% 

3 あまりそう思わない, 
3.3% 

4 そう思わない, 0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 39.7% 

46.1% 

44.4% 

2 まあそう思う, 56.0% 

49.0% 

51.8% 

3 あまりそう思わない, 
3.4% 

3.3% 

3.3% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.2% 

0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 64.2% 

51.3% 

39.4% 

2 まあそう思う, 34.4% 

46.0% 

56.0% 

3 あまりそう思わない, 
1.0% 

1.9% 

4.0% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.1% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ７ あなたは、日頃からコンプライアンスを意識していますか？ 

※「コンプライアンス」とは…法令や社会のルールを守っていくことのみならず、市民のニーズや社会の要請

に応えていくこと 

N=6,492 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 

 

 

 

 

 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 
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実践行動の達成度 

実践行動一： 私は、市民の目線を大切に、仕事をします。 

 

 

 

 

 全体では、「まあそう思う」（65.2％）が最も多く、「そう思う」（29.5％）と合わせると、94.7％の職

員が、相手の立場に立って親身になって考えることができていると思っているという結果であった。 

 

任用形態別では、大きな差は見られず、各任用形態とも高い水準であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっているが、各職階とも高い水準となっている。 

  

1 そう思う, 29.5% 2 まあそう思う, 65.2% 

3 あまりそう思わない, 
4.0% 

4 そう思わない, 0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 30.3% 

31.8% 

29.0% 

2 まあそう思う, 65.3% 

63.9% 

65.6% 

3 あまりそう思わない, 
2.9% 

3.3% 

4.3% 

4 そう思わない, 0.4% 

0.4% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 36.7% 

30.4% 

27.7% 

2 まあそう思う, 60.2% 

65.3% 

66.4% 

3 あまりそう思わない, 
1.9% 

3.5% 

4.8% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.1% 

0.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ８ あなたは、仕事において、相手の立場に立って親身になって考えることができていると思い

ますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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 全体では、「まあそう思う」（68.5％）が最も多く、「そう思う」（18.8％）と合わせた 87.3％の職員

が、肯定的回答であった。 

一方で、「あまりそう思わない」（11.2％）と「そう思わない」（0.5％）を合わせた 11.7％の職員は、

「相手に対して分かり易い言葉で十分な説明を行うことができていると思っていないという結果であ

った。 

 

任用形態別では、各任用形態とも否定的回答をした職員の割合が 1 割以上となっており、特に【臨

時的任用職員】では 15.6％が否定的回答であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっている。【一般職】では 13.3%が否定的回答であった。 

  

1 そう思う, 18.8% 2 まあそう思う, 68.5% 

3 あまりそう思わない, 
11.2% 

4 そう思わない, 0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 17.1% 

15.4% 

19.4% 

2 まあそう思う, 71.0% 

68.6% 

68.4% 

3 あまりそう思わない, 
10.3% 

14.5% 

11.1% 

4 そう思わない, 0.4% 

1.1% 

0.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 24.8% 

23.3% 

17.8% 

2 まあそう思う, 70.2% 

67.7% 

68.0% 

3 あまりそう思わない, 
4.5% 

8.3% 

12.8% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.1% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ９ あなたは、仕事において、相手に対して、分かり易い言葉で十分な説明を行うことができて

いると思いますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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 全体では、「まあそう思う」（65.5％）が最も多く、「そう思う」（30.1％）と合わせた 95.6％の職員

が、肯定的回答であった。 

 

 

任用形態別では、大きな差は見られず、各任用形態とも高い水準であった。 

 

 

【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっており、各職階とも高い水準であった。 

  

1 そう思う, 30.1% 2 まあそう思う, 65.5% 

3 あまりそう思わない, 
3.2% 

4 そう思わない, 0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 31.5% 

31.0% 

29.8% 

2 まあそう思う, 65.1% 

64.4% 

65.9% 

3 あまりそう思わない, 
2.0% 

3.1% 

3.5% 

4 そう思わない, 0.1% 

0.4% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 44.4% 

32.3% 

27.2% 

2 まあそう思う, 54.0% 

65.9% 

67.6% 

3 あまりそう思わない, 
1.0% 

1.6% 

4.3% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.1% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ10 あなたは、仕事において、応対の際、マナーや服装などに気を配った行動ができていると思

いますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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実践行動二： 私は、法令等を遵守し、公務内外にわたり、高い倫理観を持って行動します。 

 

 

 

 

 

 全体では、「まあそう思う」（66.3％）が最も多く、「そう思う」（20.5％）と合わせた 86.8％の職員

が、肯定的回答であった。 

一方で、「あまりそう思わない」（11.6％）と「そう思わない」（0.6％）を合わせた 12.2％の職員は、

漫然と前例を踏襲せず法令等の根拠を確認して仕事をすることができていると思っていないという結

果であった。 

 

任用形態別では、各任用形態とも否定的回答をした職員の割合が 1割以上となっている。 

 【臨時的任用職員】では、否定的回答が 15.2％となっている。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっている。【一般職】では 14.3%が否定的回答であった。 

  

1 そう思う, 20.5% 2 まあそう思う, 66.3% 

3 あまりそう思わない, 
11.6% 

4 そう思わない, 0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 18.6% 

16.9% 

21.2% 

2 まあそう思う, 67.9% 

66.8% 

66.2% 

3 あまりそう思わない, 
11.9% 

13.6% 

11.5% 

4 そう思わない, 0.4% 

1.6% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 33.2% 

24.0% 

18.9% 

2 まあそう思う, 61.8% 

68.6% 

66.2% 

3 あまりそう思わない, 
4.3% 

6.6% 

13.6% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.1% 

0.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ11 あなたは、漫然と前例を踏襲せず、法令等の根拠を確認して仕事をすることができていると

思いますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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 全体では、「まあそう思う」（60.9％）が最も多く、「そう思う」（35.5％）と合わせた 96.4％の職員

が肯定的回答であり、高い水準となっている。 

 

任用形態別では、大きな差は見られず、各任用形態とも高い水準であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど「そう思う」との回答をする

職員の割合が高くなっており、「まあそう思う」との回答を含めた肯定的回答は、各職階とも高い水準

であった。 

 

  

1 そう思う, 35.5% 2 まあそう思う, 60.9% 

3 あまりそう思わない, 
2.2% 

4 そう思わない, 0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 35.9% 

37.9% 

35.2% 

2 まあそう思う, 61.2% 

59.0% 

61.4% 

3 あまりそう思わない, 
1.8% 

1.6% 

2.3% 

4 そう思わない, 0.1% 

0.4% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 47.0% 

38.6% 

32.6% 

2 まあそう思う, 51.3% 

57.7% 

63.7% 

3 あまりそう思わない, 
0.3% 

2.5% 

2.6% 

4 そう思わない, 0.3% 

0.2% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ12 あなたは、公平・公正に職務を執行することができていると思いますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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 全体では、「まあそう思う」（67.3％）が最も多く、「そう思う」（23.6％）と合わせると、90.9％の職

員が肯定的回答であった。 

 

任用形態別では、大きな差は見られず、各任用形態とも９割以上が肯定的回答であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっている。 

 

  

1 そう思う, 23.6% 2 まあそう思う, 67.3% 

3 あまりそう思わない, 
7.4% 

4 そう思わない, 0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 20.6% 

23.4% 

24.3% 

2 まあそう思う, 70.5% 

66.8% 

67.0% 

3 あまりそう思わない, 
7.3% 

8.2% 

7.4% 

4 そう思わない, 0.1% 

0.7% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 31.5% 

25.2% 

22.7% 

2 まあそう思う, 64.2% 

69.3% 

67.1% 

3 あまりそう思わない, 
3.4% 

4.7% 

8.6% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.4% 

0.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ13 あなたは、公務内外を問わず、高い倫理観を持って行動することができていると思いますか？ 

N=6,492 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 

 

 

 

 

 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 
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実践行動三： 私は、正確性を期し、積極果敢に仕事をします。 

 

 

 

 全体では、「まあそう思う」（72.3％）が最も多く、「そう思う」（20.9％）と合わせた 93.2％の職員

が肯定的回答であり、高い水準となっている。 

 

任用形態別では、大きな差は見られず、各任用形態とも９割以上が肯定的回答であった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっており、各職階とも 9割以上が肯定的回答であった。 

  

1 そう思う, 20.9% 2 まあそう思う, 72.3% 

3 あまりそう思わない, 
5.3% 

4 そう思わない, 0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 21.6% 

24.9% 

20.4% 

2 まあそう思う, 73.0% 

66.4% 

73.0% 

3 あまりそう思わない, 
4.3% 

6.9% 

5.4% 

4 そう思わない, 0.1% 

0.4% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 27.7% 

24.1% 

18.4% 

2 まあそう思う, 69.7% 

71.3% 

73.9% 

3 あまりそう思わない, 
1.7% 

3.4% 

6.4% 

4 そう思わない, 0.2% 

0.2% 

0.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ14 あなたは、法令等に基づいて、正確な仕事をすることができていると思いますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 
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 全体では、「まあそう思う」（63.5％）が最も多く、「そう思う」（22.1％）と合わせると、85.6％の職

員が肯定的回答であった。 

一方で、「あまりそう思わない」（12.7％）と「そう思わない」（0.6％）を合わせると、13.3％の職員

は、常に改善の意識を持って仕事に取り組むことができていると思っていないという結果であった。 

 

任用形態別では、【正職員・再任用】で否定的回答をした職員の割合が 14.4％と、他の任用形態よ

りも高くなった。 

 

 【正職員・再任用】について職階別に見ていくと、職階が上がるほど肯定的回答をする職員の割合

が高くなっている。【係長職】では 13.2%、【一般職】では 15.6％が否定的回答であった。 

 

1 そう思う, 22.1% 2 まあそう思う, 63.5% 

3 あまりそう思わない, 
12.7% 

4 そう思わない, 0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 そう思う, 23.6% 

25.8% 

21.4% 

2 まあそう思う, 66.2% 

62.8% 

63.3% 

3 あまりそう思わない, 
9.0% 

10.0% 

13.8% 

4 そう思わない, 0.0% 

0.9% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 非常勤嘱託 

2 臨時的任用 

1 正職員・再任用 

任用形態別 

1 そう思う, 28.2% 

22.4% 

20.3% 

2 まあそう思う, 63.0% 

63.4% 

63.3% 

3 あまりそう思わない, 
7.9% 

13.0% 

14.8% 

4 そう思わない, 0.3% 

0.2% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 管理職 

2 係長職 

1 一般職 

職階別（正職員・再任用職員のみ） 

Ｑ15 あなたは、常に改善の意識を持って仕事に取り組むことができていると思いますか？ 

N=6,492 

N=4,996 

 

N=449 

 

N=953 

 

 

 

 

 

N=3,622 

 

N=830 

 

N=581 

 

 

 

 

 


